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〔主なニュース〕             発行：豊島区 都市整備部 都市再生プロジェクト担当課

第７回まちづくり勉強会が開催され、まちづくり協議会の詳細が発表されました！ 

・池袋駅西口地区の現況、個別ヒアリングの経過報告について説明しました。 

・（仮称）池袋駅西口地区まちづくり協議会の組織体制と会則について説明しました。 

 ・（仮称）池袋駅西口地区まちづくり協議会の加入届の受付を開始しました。 

 

 

 

第７回池袋駅西口地区まちづくり勉強会が 200９年 2 月 26 日（木）に開催され、27 名の方々に参加して
いただきました。勉強会では、まちづくり協議会設立に向けた活動報告をさせていただくとともに、協議会の組
織体制について意見交換をしました。その場で協議会への加入届を提出された方もいらっしゃいました。 

 
 

池袋駅西口地区の現況について説明しました！ 

 
ブロック名 土地所有者 土地建物所有者 建物所有者 合計 

Ｇブロック 16 29 15 60 
Ｉブロック 1 24 14 39 
Ｊブロック 12 8 4 24 

合計 29 61 33 123 
 
 
 

 
  
 
協議会設立にあたっての主旨説明と協力依頼を行うとともに、まちづくりへのご意見等を伺うために実施し

ている個別ヒアリングの実施施状況と主な意見の報告をしました。 
 
 

対象者数 面談済数 割合 

123 人 52 人 42％ 

 
 

・これまでの池袋ではなく、新しい池袋を創っていったほうがいい。 

・豊島区には、これまでどおり地元権利者を引っ張ってほしい。最後までまちづくりに協力してほしい。 

・勉強会には出席できないが、まちづくりには賛成。どのような客をターゲットとするかの議論が必要。 

 

・再開発を行った場合、商売を継続できるのかが重要である。また、まちづくりは早期に進めてほしい。 

・工事期間中の補償の話を聞けて安心した。 

 

●これまでの西口のまちづくりの検討について 

●個別状況について 
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個別ヒアリングの経過を報告しました！ 

●市街地再開発事業における施行区域の要件について（都市再開発法第３条） 

都市再開発法第３条に規定する「市街地再開発事業の施行区域の要件」を検証した結果、当地区は３ブロック
とも全てこの要件を満たしていることが確認されました。

(1)用途別 (2)構造別 (3)経過年数別 

●対象地区における所有者数 （※登記簿等に基づくものであり、実態と異なる場合があります） 

●実施状況（平成 21 年 2 月 25 日現在で面談した状況） 

※これまで個別面談した全員の方から「協議会に参加」の意向をいただいています。 
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●対象地区全体における建物（総延床面積 2,4195.7 ㎡）の内訳 

※9 割が築 30 年以上となっています！ 



 （仮称）池袋駅西口地区まちづくり協議会の組織体制等について説明しました。 
 

勉強会や個別ヒアリングにおけるご意見を踏まえて、第６回勉強会で提案した組織体制（案）を改めました。協議会を

ひとつの組織とし、下部組織としてブロックごとに「分科会」を設ける組織体制を再提案しました。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

※Ｇブロックの西池袋 1-12 番街区（東京メトロ所有地）については、建設工事が進んでいるため、所有者

の意向も踏まえて、協議会のエリアから外すこととしました。今後も連絡調整は行っていきます。 

 
 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 

 勉強会では、（仮称）池袋駅西口地区まちづくり協議会について会則（案）を説明するとともに、協議会の

加入届を配付し、当日より受付を開始しました。 

 今後は早期の（仮称）池袋駅西口地区まちづくり協議会の設立を目指し、加入のご案内のための個別面談を

続けていきます。概ね半数程度のご加入を目処に設立総会を開催する予定です。今後の状況等については、随

時ご案内いたします。 

●今後のスケジュール（案） 

1 月 2 月 3 月 4 月～ 

 
 

 
 

  

 
●お問い合わせ（池袋駅西口地区まちづくり勉強会事務局） 

豊島区 都市整備部 都市再生プロジェクト担当課  
電話：03-3981-3449 FAX：03-5950-0803 
E-mail：A0022809@city.toshima.lg.jp 

総 会 

役員会 

池袋駅西口地区まちづくり協議会 

事務局（豊島区） 

協議会について

１ 池袋駅西口地区まちづくりの課題の検討 

①池袋駅西口らしいまちづくり 

②権利者に負担のない事業フレーム 

２ まちづくり事例及びまちづくり制度の研究 

３ 協議会への加入促進 

これらを、役員会を中心に皆様と検討を進めていく組織です。

まちづくり協議会の中に、ブロックごとの分科会を組織します。
分科会について

Ｉブロック Ｇブロック Ｊブロック

分科会 分科会 分科会 
事務局について

協議会及び分科会の円滑な運営のために事務局を設置します。 

事務局は、豊島区都市整備部都市再生プロジェクト担当課が担当

します。 

事業推進の実務担当として様々な事務を行うとともに、事業にと

って必要な助言等を行います。 

●勉強会での主な意見と回答 

・Ｈブロックや劇場通りを越えたブロックも対象地区に入れたほうがいい。 

⇒まず、Ｇ、Ｉ、Ｊの３ブロックでの設立を考えている。協議会設立後、権利者の方々のご意見をもとに対象地区の

拡大を行うことは十分考えられる。会則上も対象地域の変更は可能としている。 

・面談が半分も済んでいない中、まちづくり協議会の設立を急いでいる理由はなにかあるのか。 

 ⇒権利者全員の面談後に設立となると相当時間が必要となる。早くまちづくりを進めてほしいという声も

ある。協議会設立を急ぐとともに、並行して未加入者へ加入勧奨を行っていきたいと考えている。 

（仮称）池袋駅西口地区まちづくり協議会の設立に向けて加入届の受付を開始しました。 

第7回勉強会

加入届受付 

協議会設立（予定）

 
個別面談 

 

（2/26）

設立総会  


